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Identificació de l’expedient 

 

Resolució d’arxiu de la informació prèvia núm. IP 126/2021, referent a l’Ajuntament de 

Palafolls. 

 

Antecedents 

 

1. En data 28/03/2021, va tenir entrada a l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades un 

escrit d’una entitat pel qual formulava una denúncia contra l’Ajuntament de Palafolls, amb 

motiu d’un presumpte incompliment de la normativa sobre protecció de dades personals. 

L’entitat denunciant exposava que mitjançant el cartell informatiu de l’existència de “una 

cámara (o varias) OCULTA” instal·lada en la zona de contenidors ubicada a (...) de 

Palafolls (en concret, a la zona de contenidors situada a l’avinguda (...)), no s’informava de 

la identitat del responsable del tractament. En les fotografies aportades s’observava que el 

cartell informatiu de l’existència de les càmeres estava retallat per la seva part inferior. Per 

contra en les dites fotografies no s’observava que hi hagués instal·lat cap dispositiu de 

videovigilància. 

 

D’altra banda, l’entitat denunciant posava de manifest que el cartell informatiu només 

estava redactat en català. 

 

2. L’Autoritat va obrir una fase d’informació prèvia (núm. IP 126/2021), d’acord amb el que 

preveu l’article 7 del Decret 278/1993, de 9 de novembre, sobre el procediment 

sancionador d’aplicació als àmbits de competència de la Generalitat, i l’article 55.2 de la 

Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les administracions 

públiques (d’ara endavant, LPAC), per determinar si els fets eren susceptibles de motivar la 

incoació d’un procediment sancionador. 

 

3. En aquesta fase d’informació, en data 30/03/2021 es va requerir l’entitat denunciada 

perquè informés sobre si el cartell informatiu objecte de denúncia, es va instal·lar sense 

indicar la identitat del responsable del tractament. 

 

4. En data 06/04/2021, l’Ajuntament de Palafolls va respondre el requeriment esmentat a 

través d’un escrit en què exposava el següent: 

 

- Que l’Ajuntament de Palafolls no ha instal·lat els rètols que es visualitzen en les 

fotografies aportades per l’entitat denunciant. 

- Que els serveis de l’Ajuntament han pogut saber que els rètols van ser col·locats per 

veïns de la urbanització on es troben els contenidors. 

- Que s’ha procedit a retirar els esmentats rètols. 

- Que la zona de contenidors no està dotada de càmeres de videovigilància que 

enregistrin les imatges. No hi ha enregistrament d’imatges. 

 

5. En data 14/04/2021 i encara en el marc d’aquesta fase d’informació prèvia, es va tornar 

a requerir a l’Ajuntament de Palafolls per tal que confirmés que en la zona de contenidors 
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objecte de denúncia no hi havia instal·lada cap càmera que captés imatges, ni tampoc cap 

càmera falsa. 

 

6. En data 15/04/2021, l’Ajuntament de Palafolls va respondre l’anterior requeriment a 

través d’un escrit en què confirmava que en la zona objecte de denúncia no hi havia 

instal·lada cap càmera que captés imatges, ni tampoc existia cap càmera falsa instal·lada 

per l’Ajuntament “o observada per l’Ajuntament en la inspecció de la zona objecte de 

denúncia.” 

 

Fonaments de dret 

 

1. D’acord amb el que preveuen els articles 90.1 de l’LPAC i 2 del Decret 278/1993, en 

relació amb l’article 5 de la Llei 32/2010, de l'1 d'octubre, de l'Autoritat Catalana de 

Protecció de Dades, i l’article 15 del Decret 48/2003, de 20 de febrer, pel qual s’aprova 

l’Estatut de l’Agència Catalana de Protecció de Dades, és competent per dictar aquesta 

resolució la directora de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades. 

 

2. A partir del relat d’antecedents, cal analitzar els fets denunciats que són objecte de la 

present resolució d’arxiu. 

 

En el present cas, es denunciava que el cartell informatiu de l’existència de la càmera o 

càmeres que s’haurien instal·lat en la zona de contenidors situada a l’avinguda (...) de (...) 

de Palafolls, presumptament per part de l’Ajuntament de Palafolls, no incorporava la 

informació sobre la identitat del responsable del tractament. 

 

Al respecte, l’Ajuntament de Palafolls ha informat que no ha instal·lat el cartell informatiu 

objecte de denúncia i presumeix que aquest hauria estat col·locat pels veïns de la 

urbanització. Al seu torn, informa que ha procedit a retirar-lo. 

 

Així mateix, l’Ajuntament també ha confirmat que no ha instal·lat cap càmera (tampoc falsa) 

en la dita zona de contenidors. 

 

En aquest sentit, escau posar de relleu que l’entitat denunciant no ha aportat cap evidència 

de la instal·lació de cap dispositiu de videovigilància en la zona objecte de denúncia. 

 

De conformitat amb l’anterior, escau concloure que en el present cas l’Ajuntament de 

Palafolls no efectuava cap tractament de dades personals, motiu pel qual no resulta 

d’aplicació la normativa de protecció de dades. 

 

Sens perjudici de l’anterior, i en allò referent a l’idioma del cartell de videovigilància, cal 

posar de manifest la normativa de protecció de dades personals no precisa els idiomes en 

què s’ha de donar la informació a les persones afectades, tal com ha assenyalat aquesta 

Autoritat en el dictamen CNS 22/2020. Dit això, escau evidenciar que el cartell de 

videovigilància objecte de denúncia (que l’entitat denunciada ha negat haver instal·lat) 
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estava redactat en llengua catalana, idioma que és oficial a Catalunya (art. 6 de l’Estatut 

d’Autonomia de Catalunya). 

 

3. De conformitat amb tot el que s’ha exposat en el fonament de dret 2n, i atès que durant 

les actuacions dutes a terme en el marc de la informació prèvia no s’ha acreditat, en relació 

als fets que s’han abordat en aquesta resolució, cap fet que pugui ser constitutiu d’alguna 

de les infraccions previstes a la legislació sobre protecció de dades, escau acordar el seu 

arxiu. 

 

L’article 89 de l’LPAC, en consonància amb els articles 10.2 i 20.1 del Decret 278/1993, 

preveu que escau arxivar les actuacions quan en la instrucció del procediment es posa de 

manifest el següent: “a) La inexistència dels fets que puguin constituir la infracció”. 

 

Per tant, resolc:  

 

1. Arxivar les actuacions d’informació prèvia número IP 126/2021, relatives a l’Ajuntament 

de Palafolls. 

 

2. Notificar aquesta resolució a l’Ajuntament de Palafolls i comunicar-la a l’entitat 

denunciant. 

 

3. Ordenar la publicació de la resolució al web de l’Autoritat (apdcat.gencat.cat), de 

conformitat amb l’article 17 de la Llei 32/2010, de l’1 d’octubre. 

 

Contra aquesta resolució, que posa fi a la via administrativa d’acord amb l’article 14.3 del 

Decret 48/2003, de 20 de febrer, pel qual s’aprova l’Estatut de l’Agència Catalana de 

Protecció de Dades, l’entitat denunciada pot interposar, amb caràcter potestatiu, un recurs 

de reposició davant la directora de l’Autoritat Catalana de Protecció de Dades, en el termini 

d’un mes a comptar des de l’endemà de la seva notificació, d’acord amb el que preveu 

l’article 123 i següents de la Llei 39/2015. També es pot interposar directament un recurs 

contenciós administratiu davant els jutjats contenciosos administratius, en el termini de dos 

mesos a comptar des de l’endemà de la seva notificació, d’acord amb els articles 8, 14 i 46 

de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa. 

 

Igualment, l’entitat denunciada pot interposar qualsevol altre recurs que consideri 

convenient per defensar els seus interessos. 

 

La directora, 


